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Δισαρχιερατικός Εσπερινός και τελευταία ομιλία 
της Μεγάλης Τεσσαρακοστής στη Νάουσα
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Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Ναούσης τελέστηκε το απόγευμα του Σαββάτου, 5ης 
Απριλίου 2025 ο Αναστάσιμος Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σμύρνης κ. Βαρθολομαίου και 
συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η καθιερωμένη πνευματική ομιλία, στο 
πλαίσιο των πνευματικών ομιλιών που πραγματοποιούνται κάθε Σάββατο της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, με τη μέριμνα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος.

Πέμπτος και τελευταίος ομιλητής ήταν ο Ιερομόναχος Νίκων Αγιορείτης, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «Η μετάνοια». Με την εμπνευσμένη ομιλία του π. Νίκωνος 
ολοκληρώθηκε για το τρέχον έτος, στην ηρωική πόλη της Ναούσης, ο κύκλος των 
πνευματικών ομιλιών της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, οι οποίες αποτελούν πλέον 
θεσμό και πολύτιμη ποιμαντική προσφορά της Ιεράς Μητροπόλεώς μας προς το 
ευσεβές πλήρωμά της.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σμύρνης κ. 
Βαρθολομαίο για την τιμητική παρουσία του και εξήρε το έργο το οποίο επιτέλεσε 
κατά την πολυετή διακονία του στον Μητροπολιτικό Ναό της Ναούσης, κατά τα 
χρόνια της ιερατικής του διακονίας στη Μητρόπολη Βεροίας, εκφράζοντας 
συγχρόνως τη χαρά και την ευγνωμοσύνη του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς λαού 
για την εκ νέου παρουσία του στην πάλαι ποτέ ενορία του.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων ευχαρίστησε τον εκλεκτό ομιλητή, λέγοντας 
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μεταξύ άλλων:

Με τη χάρη του Θεού διήλθαμε ήδη πέντε εβδομάδες της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και εγγί­ζουμε προς το τέλος της. Γνωρί­ζοντας οι άγιοι και 
θεοφόροι Πατέρες ότι τίποτε δεν διδάσκει τον άνθρωπο περισσότερο από το 
παράδειγμα, δεν περιορίζονται μόνο στο κήρυγμα, αλλά συνται­ριάζουν τις 
σημαντικές έννοιες του πνευματικού αγώνος της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, του 
σκοπού και του στόχου της τεσσαρακονθή­με­ρης αυτής περιόδου προετοιμασίας 
για τα Άγια Πάθη και την Ανά­σταση του Κυρίου μας, με μεγάλες ασκητικές 
μορφές, τις οποίες προ­βάλλουν ως παραδείγματα για τον κάθε πιστό.

Και εάν την προηγούμενη Κυριακή προέβαλαν την ιερή μορφή του αγίου Ιωάννου 
του Σιναίτου, του συγγραφέως της Κλίμακος, ως παράδειγμα ασκήσεως και 
οδηγού στην ανάβαση της ουρανοδρόμου κλίμακος, αυτή την Κυριακή, Ε´ των 
Νηστειών προβάλλουν το παράδειγμα της οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας, στην οποία 
και είναι αφιερωμένη η αυριανή Κυριακή.

Ποιος είναι ο λόγος για τον οποίο προβάλλουν την οσία Μαρία; Είναι αφενός για να 
ενθαρρύνουν και εμάς στον αγώνα της μετανοίας και αφετέρου για να μας δείξουν 
την επίδραση της μετανοίας στην πνευματική πορεία του ανθρώπου και τη 
συμβολή της στην κατά Θεόν αλλαγή του έσω ανθρώπου.

Παραμονή, λοιπόν, της Ε´ Κυριακής των Νηστειών και το θέμα της ομιλίας δεν θα 
μπορούσε να είναι άλλο παρά η μετάνοια. Θα μας το αναπτύξει ο πολύ γνωστός σε 
όλους μας σεβαστός και αγαπητός ιερομόναχος π. Νίκων Αγιορείτης. Ο π. Νίκων 
μας δίδει και φέτος τη μεγάλη χαρά να είναι ομιλητής στο πλαίσιο των ομιλιών 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και του είμαστε γι᾽ αυτό ιδιαιτέρως 
ευγνώ­μονες. Τον ευχαριστούμε από καρ­δίας για τον κόπο και την αγάπη του και 
αναμένουμε με χαρά να ακούσουμετί θα μας πεί μέσα από τη μεγάλη αγιορειτική 
του πείρα.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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